

稳就业 更需严惩就业歧视

吴杭民

2008年1月1日,《中华人民共和国就业促进法》开始实施,该法第三条规定,劳动者就业,不因民族、种族、性别、宗教信仰等不同而受歧视,第二十六条规定,用人单位招用人员,应当向劳动者提供平等的就业机会和公平的就业条件,不得实施就业歧视。没想到,10多年后的今天,就业歧视还是令人不时领教。

这几天的媒体都报道了这么一个案例:河南人不适应聘“董事长助理”“法务专员”职位?为了给自己正名,河南姑娘小闫一纸诉状告了招聘企业。日前,备受关注的这起应聘遭拒案经杭州市中级人民法院二审后尘埃落定——维持杭州互联网法院一审判决的“浙江喜来登度假村有限公司赔偿小闫1万元,并在报纸上书面向小闫赔礼道歉”判决。

企业招聘人才,可是令应聘者意想不到的,自己河南人的身份居然成为企业拒绝聘用自己的理由!这样的企业违法不用多言,难道我们不应更多地质疑其企业理念、精神、文化等深层次“硬核”吗?尤其是在全国疫情防控阻击战取得重大战略成果、复工复产进入关键性时刻的当下,反对就业歧视,更具有现实意义。

当下,稳就业、促就业,成为各地的头等大事,前不久,为加快恢复和稳定就业,浙江省政府办公厅印发了《关于进一步做好稳就业工作的实施意见》,就业问题,更是成为全国疫情防控阻击战取得重大战略成果后的“民生之本”。

然而,在众志成城防控疫情的这几个月来,就业地域歧视,也成为令人忧心的现实问题。前几天,国务院联防联控机制就常态化疫情防控下的心理

科技部等九部门发文: 科研人员可获不低于10年职务成果使用权

科技部、发展改革委、教育部等九部门印发《赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权试点实施方案》(以下简称《实施方案》)的通知。《实施方案》指出,试点单位可赋予科研人员不低于10年的职务科技成果长期使用权。试点期为3年。

《实施方案》提出“通过赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权实施产权激励,完善科技成果转化激励政策,激发科研人员创新创业的积极性”,将分领域选择40家高等院校和科研机构开展试点,探索建立赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权的机制和模式,形成可复制、可推广的经验和做法,推动相关法律法规和政策措施的完善。

试点的主要任务有8项,包括赋予科研人员职务科技成果

所有权、赋予科研人员职务科技成果长期使用权、落实以增加知识价值为导向的分配政策、优化科技成果转化国有资产

管理模式、强化科技成果转化全过程管理和服务、加强转化权科技成果转化中的科技安全和科技伦理管理、建立尽职免责机制、充分发挥专业化技术转移机构的作用。

在赋予科研人员职务科技成果所有权方面,《实施方案》指出,国家设立的高等院校、科研机构科研人员职务科技成果所有权属于单位。试点单位可以结合本单位实际,将本单位利用财政性资金形成或接受企业、其他社会组织委托形成的归单位所有的职务科技成果所有权赋予成果完成人(团队),试点单位与成果完成人(团队)成为共同所有权人。

据《中国青年报》

衢州高速路政大队被授予“工人先锋号”

疫情战役打响以来,衢州市机关企事业单位干部职工积极投身于疫情防控和推动企业复工复产工作中。为激励先进,弘扬正能量,近日,衢州市总工会表彰了40个先进集体为衢州市“工人先锋号”,衢州市公路管理局高速公路路政管理大队名列其中。

在疫情防控工作中,衢州高速公路路政大队全面响应、全体动员,建立领导带班执勤、点位包干机制,全方位落实防控措施,积极调配防疫人员、车辆和防护物资。高速公路日夜轮转,协同联动,坚守阵地,筑起了疫情防控的“铜墙铁壁”,实现了“人管住、物畅通”两手抓、两手硬,展示了公路人不畏艰险、迎难而上、勇于担当的精神风貌。

汪诚

保险许可证公告

机构名称:中银保险有限公司舟山中心支公司
许可证编号:0032306
业务范围:经营财产损失保险;责任保险;保证保险和信用保险;短期健康保险和意外伤害保险;车险保险。

住所:浙江省舟山市环城东路96号中国银行舟山分行定海支行4楼
邮政编码:316000 负责人:郑春舟
联系电话:0580-8116600

发证机关:中国保险监督管理委员会
许可证颁发日期:2012年12月06日

经济表现活跃,相关行业增加值增长带动,软件和信息技术服务业税收增长5.6%。

北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红分析认为,财政收入下降除了受疫情影响导致税基减少的因素外,同时反映了一系列减税降费政策措施效果充分显现。

统计显示,1月至4月,各月全国财政收入分别下降3.9%、21.4%、26.1%、15%,呈现逐渐下降后趋于回升的态势。财政部表示,展望后几个月,随着复工复产全面进展、经济社会生活逐步趋于正常,主要经济指标将逐

步回升改善、持续向好的势头,财政收入降幅会继续收窄。

在支出方面,1月至4月累计,全国一般公共预算支出73596亿元,同比下降2.7%。其中,中央一般公共预算本级支出10315亿元,同比增长0.1%;地方一般公共预算支出63281亿元,同比下降3.2%,降幅比1月至3月累计收窄3.8个百分点,主要是落实“六保”任务。“全国财政支出保持比较大的力度,反映了积极的财政政策更加积极有为。”白景明说。李旭红表示,中央财政将加大对地方财力的支持力度,全力兜牢兜实保工资、保运转、保基本民生底线。

据《经济日报》

快乐排球 强身健体



通讯员胡剑创 摄

5月18日,杭州市临安区天目山镇藻溪小学利用大课间时间,组织学生开展排球基本功练习,增强学生身体素质。该小学编排以排球基本功能为主的大课间活动,通过开展排球基本功擂台赛、排球班队联赛等活动,丰富校园文化,提高学生身体素质。

一夜检验1700多块导光板

5月14日6时半,劳累一夜的许梦娇下全副武装的防尘服回到宿舍休息。

许梦娇原本是上海华铁旅客服务有限公司G204次的乘务员,疫情期间,为了减轻公司压力,保障自己的收入,她主动申请作为一名共享员工到苏州瑞仪光电工厂工作。

许梦娇的工作是在无尘车间做导光板质检,这也是导光板出厂的最后一个环节,稍有疏忽就会影响到产品质量。

“现在基本上夜班,19时半工作到6时,一个人在1平方米的空间站着干一夜,腰酸腿疼,也没法找人说话。”她说,高铁餐饮服务全靠嘴勤腿勤、与人交流,可在工厂需要安安静静地守着流水线,经过勤学苦练,现在她无论在数量还是质量上都能赶上老手了。

说起为什么愿意外出共享,武敏坦言,“没有活干,肯定影响收入,尤其是一些有房贷车贷的同事,压力更大。公司能帮我们就近找工作已经很好了,虽然累点,但不为生计发愁,我们还是开心的。”

据《工人日报》

以前清运垃圾按固定的作业流程干,现在的工作节奏则要根据流水线来——每天8时开线到19时,除了固定的午饭、上厕所休息时间,其余时间流水线上都不能耽搁,不然会影响到整条线的生产效率。一天下来,武敏要安装320辆车左右,一辆小车要打6个螺丝,大车的螺丝还要多一些,“经常下班时手臂都被震得麻木了”。

打眼上螺丝也是一门技术活,因为电钻震动中,如果不能驾驭好的话,螺丝就会打偏。“安装消声器属于成品的末端工作,不能因为我的技术不过关影响成品质量。”武敏说,“流水线上的老员工刚开始对我们的技术没信心,经过勤学苦练,现在我们无论在数量还是质量上都能赶上老手了。”

“这个工作一般是男人干的,因为我们共享的男同事少,我就挑战上了。”宗申车间噪音很大,武敏近乎用“吼”来说话。

武敏原本是上海华铁旅客服务有限公司徐州东站的一名垃圾清运工,因为工作量减少,3月25

日以来,她和部分同事共享到徐州宗申集团成为流水线上的安装工。

看包装,我们可起到了口罩质量最后把关的作用。”余雪美介绍说,装盒时她会透过塑料包装袋看口罩做工有没有留下线头什么的,而杨贞文在最后打包称重时会通过重量来判断口罩数量是否无误。

“干一份工作就要踏踏实实干好。”杨贞文说。

一周白班,一周夜班地轮换,对于来自江西上饶农村的夫妇俩都不算难事。杨贞文一个班可以打包65箱总计13万个口罩。

“虽然流水线工作与干切配员工作性质不同,但在疫情期间仍然能有稳定的工资收入,一家人生活有了保障,厂里还为我们安排夫妻房,我们很满足很感恩。”杨贞文说。

一天安装320辆摩托车

5月13日,武敏在车间举着10多斤重的电钻为三轮摩托车安装消声器打眼上螺丝。

“这个工作一般是男人干的,因为我们共享的男同事少,我就挑战上了。”宗申车间噪音很大,武敏近乎用“吼”来说话。

武敏原本是上海华铁旅客服务有限公司徐州东站的一名垃圾清运工,因为工作量减少,3月25

从财政收入降幅收窄看经济社会秩序恢复

全国复工复产达到正常水平

5月18日,财政部发布统计显示,4月份,全国一般公共预算收入16149亿元,同比下降15%,降幅比3月份收窄11.1个百分点。其中,税收收入下降17.3%,降幅比3月份收窄14.9个百分点,国内增值税、进口环节税收、企业所得税等主体税种收入降幅均明显收窄,反映了复工复产接近或达到正常水平、经济社会秩序逐步恢复的良好态势。

据统计,1月至4月累计,全国一般公共预算收入62133亿元,同比下降14.5%。其中,中央一般公共预算收入28522亿元,同比下降17.7%;地方一般公共预算本级收入33611亿元,同比下

杭州亚组委征集700所“亚运足球梦想”学校

新华社杭州5月19日电 记者从杭州亚组委获悉,2020年“亚运足球梦想”公益项目正式启动,即日起将征集700所“亚运足球梦想”学校,帮助更多孩子实现他们的足球梦想、亚运梦想。

据杭州亚组委相关负责人介绍,今年的招募范围将从小学拓展到中学,让更多青少年有机会参与。所有人入围公益项目的学校将根据实际需求,免费获得包括专业足球训练装备、线上足球训练课程、公益夏令营、足球友谊赛等权益,并有机会到现场观看杭州亚运会比赛。

此外,今年的“亚运足球梦想”公益项目还计划在互联网平台同步发布公益课程,上线包括运动中

后厨切配员变身口罩包装工,垃圾清运工变身摩托车安装工,乘务员变身导光板质检员……疫情下,共享员工如何克服困难适应新环境,又如何掌握技能胜任新岗位?记者走进车间探访——

共享员工:在流水线体验“换位人生”

拥有10200名员工的上海华铁旅客服务有限公司,主要从事高铁餐饮服务和高铁站车保洁服务,在新冠肺炎疫情严峻时期,约有3500名员工无活可干。如何减轻公司人工成本,保障员工工资收入成了头等大事。

据该公司人力资源部经理陶建伟介绍,他们抓住一些企业复工复产的契机,主动联系共享员工事宜,与用人方一拍即合。从2月20日开始,先后组织19批次共2600名岗位富余员工到12家企业做共享员工。

“我们寻找用人企业也是经过认真挑选的,选择的都是具备较好工作生活条件的企业,以及我们员工能胜任的岗位。”陶建伟说,在员工共享出去以后,“娘家人”也密切关注他们的生产生活情况,及时帮助解决各种问题。

2月底,因为天气变化,共享到合肥联宝公司的员工晚上在原公司微信群里说,公司立即联系有关单位协调800多床被子连夜给送过去,“要让共享出去的员工也时刻感受到家的温暖,坚定共渡难关的信心。”陶建伟说。

对员工而言,共享既是危机下的自救,亦是一种“新活法”的

亚运会配套工程——杭州地铁10号线首个盾构区间双线贯通



5月18日下午3:13,随着盾构机刀盘缓缓露出,杭州地铁10号线一期工程再次传来喜讯,三工区吴新站区间(吴家路站—新兴路站)右线顺利贯通,比计划节点提前了3个月,这也是一期工程全线首个盾构区间双线贯通。

至此,承建单位中交一局集团有限公司,取得了全线“第一个围护结构开工、第一个基坑开挖、第一个车站主体结构封顶、第一个附属工程开工、第一个盾构始发、第一台盾构接收、第一个联络通道施工、第一个区间双线贯通”八个第一的好成绩。

两站三区间、总里程4.122公里的三工区工程具有工期紧、任务重、地质情况复杂、环保要求高、土方外运困难、下穿构筑物多、施工难度大、协调难度大等特点。本次贯通的右线隧道,里程

长1206米,盾构管片998环,承建单位——中交一局采用直径6.44米土压平衡盾构机掘进施工,下穿河流2次、铁路2次、桥梁1次、高压铁塔1次及通讯、电力、燃气管线等构筑物。掘进期间,公司创造了月度单线掘进380环、单日单线掘进24环、双区间单班掘进10环的全线最快掘进速度,同时项目施工进度与安全质量管控始终保持全线领先。因此,项目两次在杭州地铁市场树立“立功竞赛”中被评为优胜,公司也荣获了杭州地铁安全质量文明施工优胜单

位、中国交建杭州地铁10号线总承包部劳动竞赛先进单位、一局集团与三公司劳动竞赛先进单位等荣誉。

抗疫期间,项目全员不等不靠,科学高效组织,率先获得市建委复工复产审批,有力完成节点目标,吴新站区间贯通实现“零”事故,安全质量进度管控获得了杭州地铁公司表彰,并多次获得中国交建杭州地铁10号线总承包部各类考核奖励,为一局集团在杭州地铁市场树立良好企业形象、进一步拓展市场创造了有利条件。

张迎秋

本人张凯青(身份证号码:330523199412280061),遗失浙江万恒汽车有限公司履约保证金协议一份,协议编号:0300240,声明作废,金额为4500元。

本人刘伟明(身份证号码:33052219750072511),遗失浙江万恒汽车有限公司履约保证金协议一份,协议编号:0001273,声明作废,金额为10950元。

杭州观颐文化创意有限公司遗失开户许可证,编号:J3310061369404;及组织机构代码证,机构信用代码:10330106133026019,声明作废。

临海市上盘镇如家村社区服务中心遗失临海市民政局2019年11月11日核发的民办非企业单位登记证书正、副本,统一社会信用代码52331082Mj989891XP,声明作废。

足本职工作,讲身边人、说身边事,再现了党员医护默默坚守、无私奉献、敢为人先的感人事迹,彰显了白衣战士敬佑生命、救死扶伤的职业精神,展现了“防疫情、赢两战”全面决胜小康的决心和信念。

经过激烈角逐,获浙江省“逆行援鄂杰出护士”荣誉称号的衢州市人民医院入党积极分子赵凯旋,获得微党课比赛一等奖,同院党员吴安获得二等奖。徐莉

衢州人民医院:援鄂杰出护士微党课大赛夺冠

日前,衢州市直卫健系统举行了“决胜小康、奋斗有我;共享小康、幸福有我”主题微党课比赛。

现场,来自市直各医疗单位党组织的12名党员医护代表,立

衢州市直卫健系统举行了“决胜小康、奋斗有我;共享小康、幸福有我”主题微党课比赛。